

我从远方赶来，恰巧你们也在

——教育学院 2021 届小学教育专业毕业生

沈梦婷

沈梦婷，女，1999 年 11 月出生。就读于 2017 级小学教育专业。于 2020 年 9 月光荣加入中国共产党，曾任合肥学院教育学院团委学生会主席、学生兼职副书记、教育学院志愿者服务队队长。

一、热心公益、投身实践

在校期间致力于志愿实践活动，四年志愿时长累计超 200 小时。多次参与我校“共建文明校园”、“艺术进社区”及其他大型志愿活动。还曾参与“联合国人道主义事务部”组织的国际志愿活动、赴黄山市徽州区岩寺镇“三下乡”活动、滨湖和园“扬青春风帆，传星火精神”暑期三下乡志愿活动，坚持在滨湖欣园社区义务课后辅导 1 年，被授予三下乡“先进个人”、“年度优秀志愿者”、“服务之星”等光荣称号，其所带领的“三下乡”团队也曾荣获安徽省大中专三下乡“优秀团队”奖。



积极践行实践活动之余，在任期间她还代表我院与滨湖和园、家园、欣园、西园等社区协调沟通长期志愿支教工作的开展情况，努力为我院开拓新的志愿服

务基地。除此之外，主持策划了蜀山区始信社区的“文艺进社区”志愿项目，荣获年度志愿“优秀项目奖”。



令她印象最深刻的是，暑期加入了教育学院的教育关爱实践服务团，奔赴黄山市徽州区岩寺镇开展为期一周的大学生暑期“三下乡”社会实践活动。其所在团队结合师范专业的特长，重点关注农村地区留守儿童志愿服务项目，坚持扶贫扶智，为农村地区的学生送去学业辅导、亲情陪伴等精准关爱志愿服务，为当地社区的孩子们送去教育关爱，以充实他们的暑假生活。志愿期间，她团结队友，积极主动地承担日常教学活动，并时刻记录团队各项活动进展，与孩子们亲密交流互动，将真实的支教画面与动人的教育瞬间记录下来，上传至官方公众平台与三下乡官网。撰写十余篇稿件被中国青年网、团中央未来网、黄山市文明网刊登。她认为三下乡对于大学生了解社会、认识国情，奉献社会，培养品格具有极其重要的意义，同时还能够让自己感受到团队同心的魅力，也经常鼓励学弟学妹们一起报名参加。

面对志愿服务，她始终秉持，多行善业，缘聚自会相见。始终坚持，一个人可以走得更快，但一群人才能走得更远。



二、奉献组织、发光发热

2017年9月她加入教育学院学生会，此后三年时光奉献给了学生组织。她在工作上本着立足本职岗位、服务学校师生的宗旨，认真负责并且恪守己任，从幕后到台前，圆满地完成了组织交给的各项任务，在活动中积极贡献自己的力量。她统筹组织内大小工作事宜，筹备策划我校留学生新春晚会、教育学院迎新活动、毕业生系列活动、“科技节”系列活动、“一建钟情，育你有幸”大型元旦晚会活动，获广大师生一致好评。在组织里，她不仅让自己发光，也带动大家一起出力，她喜欢与大家一起并肩共事，也珍惜每一次互相交流意见的机会。



2019年3月，加入我校大学生就业指导中心成为一名学生助理，服务于我

校的毕业生就业工作。她始终牢记教育学院“让优秀成为一种习惯”的口号，力求在工作中奉献，在奉献中提升，在提升中感悟。

2019年8月作为校学生代表，赴马来西亚吉隆坡参加第十届联合国世界大学生领袖会议。同年11月，被我校“南艳青年”官方公众号平台报道，她还面向全校师生进行主题演讲，汇报与会经历，分享心得体会。她表示，从不后悔大学期间做出的每一次尝试，虽然这些尝试不全都尽如人意地美满，但每一次尝试都让自己跳出了舒适圈，结交了真诚的搭档，也遇见了不一样的自己。



三、刻苦学习，成绩优异

大学期间努力学习，班级综合素质排名前三，先后获得国家励志奖学金，校一、二等奖学金，“三好学生”，“优秀团干”，“优秀学生干部”、省级“优秀毕业生”，校级“优秀毕业生”等荣誉称号。此外，她笔耕不辍，撰写言论稿《与信仰对话，向榜样看齐，为教书育人》一文，被我校校报收录。

在回顾自己与教育学院的日日夜夜，沈梦婷说到：“大学生涯虽已画上句点，但学习之路永无止境，师生之情永不忘却，同窗之谊也永不抹灭。四年成长历程提醒自己，以往者已不谏，后来者仍可追；成功并非一蹴而就，任何事都还得靠一朝一夕之功。我从远方赶来，恰巧你们也在。不曾忘记教院师生对我的真切鼓励与谆谆教诲，只愿教院你我，聚是一团火，散作满天星。”